
кадрового факторів для ефективності та успішності бізнесу, 
необхідно приділяти підвищену увагу роботі по забезпеченню 
інтелектуальної і кадрової складових економічної безпеки 
підприємства. Будь -  яке послаблення уваги до такого напрямку робіт 
або невиправдана економія коштів при реалізації програми розвитку 
інтелектуального потенціалу підприємства загрожує незмірно 
більшим потенційним збитком для економічної безпеки 
підприємства [4, с. 124].

Отже, можна зробити висновок, що економічна безпека 
підприємства є комплексом складових щодо підвищення 
ефективності та стабільності функціонування всіх сторін 
підприємства та його структурних підрозділі.
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ТЕОРЕТИЧНІ ПІДХОДИ ДО ОЦІНКИ ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ 
ПІДПРИЄМСТВ СТРАХОВОГО СЕКТОРУ

Економічна безпека підприємств страхового сектору виступає 
складною і багатогранною категорією. Відтак вирішення проблем, 
пов'язаних із її забезпеченням, вимагає від підприємств постійного 
виконання основних завдань, удосконалення принципів і методів
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управління. Способи забезпечення безпеки мають бути 
різноманітними і спрямованими на перетинання всіх можливих видів 
загроз та напрямків їх дій: інформаційному, економічному, соціально- 
кадровому, технологічному та технічному, правовому [1]. Заходи 
забезпечення високого рівня економічної безпеки підприємств 
страхового сектору відображені у таблиці 1.

Таблиця 1.
Заходи забезпечення економічної безпеки підприємств

страхового сектору [11
№ Інструмент Захід
1 Створення в ідд ілу  

економ ічної безпеки та 
його імплементац ія  в 
орган ізац ійну структуру

запровадж ення м он ітори н гу  рівня 
економ ічної безпеки та її складових; 
прогнозування ризиків та розробка заходів з їх 
нейтралізації; коригування показників 
д ія льност і у  контексті забезпечення 
економ ічної безпеки, розробка системи 
правил та режимів безпеки

2 В ид ілення сектору  
економ ічної безпеки в 
межах ю ридичного  
в ідд ілу

Створення інструкцій про м атер іальну  
в ідпов ідальн ість  та захист комерц ійної 
таємниці; м он ітори нг законодавства та захист 
підприємства від д ій  і р ішень органів 
держ авного управління; управління 
інституц ійним и характеристиками безпеки в 
межах ю ридичних відносин із контрагентами; 
реєстрація документів , прав власності

3 Оперативне реагування 
на загрози
інформаційній безпеці та 
пош ирення негативної 
інформації про 
п ідприємство

аналіз, обл ік  комерц ійної інформації; 
створення надійної системи захисту 
інформації та каналів її проходження; 
використання сучасних технолог ій  захисту 
інформації

4 П ідвищення
ефективності управління 
економ ічною  безпекою

впровадження на підприємстві м іжнародних 
систем управління якістю  послуг

5 П ідвищ ення економ ічної 
ефективності 
використання ресурсів

реалізац ія  заходів, спрямованих на 
підвищ ення ефективності використання 
господарських ресурсів; оцінка рівня 
сучасності та продуктивност і м атер іально- 
техн ічної бази, пошук резервів  їх покращення; 
п ідвищ ення р ен табельност і активів та 
конкурентоспромож ності п ідприємства

6 П ідвищ ення рівня 
мотивації в системі 
безпеки підприємства

реалізац ія  заходів м атер іального  
стимулю вання; створення ефективної системи 
м ор альн ого  заохочення працівників; розробка 
правил поведінки; створення атмосфери 
корпоративного духу
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Причому, тут не повинно бути якоїсь спеціалізації способів за 
учасниками страхової діяльності. Останні повинні володіти повним 
арсеналом таких способів, застосовуючи їх в межах своїх функцій, 
визначених їм у відповідних взаємовідносинах. У той же час 
необхідність застосування або методика застосування способів 
безпеки має узгоджуватись з усіма учасниками, мотивуватись 
небезпечністю загроз та бути адекватною відповідній ситуації. Тобто, 
система безпеки страхової діяльності повинна бути орієнтована на 
забезпечення розвитку страхових відносин відповідно до попередньо 
оговореного та узгодженого сценарію і не допускати його порушень 
[2].

Для цього значна частина заходів безпеки має бути зосереджена 
на формуванні сприятливих умов започаткування та розвитку 
взаємовідносин. Важливе місце у цьому має бути відведено побудові 
сценарію розвитку конкретної операції та взаємовідносин її суб'єктів, 
визначенню найбільш уразливих їх технологій та етапів, формуванню 
можливих варіантів застосування можливостей системи безпеки для 
протидії загрозам та захисту від них [3].

За всіх умов будь-які зміни в технологіях операцій і 
взаємовідносин учасників кредитної діяльності мають бути 
максимально передбачуваними та контрольованими. Функція 
правового пріоритету забезпечує виконання всіх заходів з безпеки у 
відповідності з нормами, розробленими спільно всіма учасниками 
страхової діяльності. В основі таких норм має бути відповідна 
правова база взаємовідносин названих учасників, у т.ч. і щодо 
регулювання заходів захисту їхніх інтересів. Тобто, забезпечення 
безпеки страхової діяльності має супроводжуватись відповідними 
правовими нормами локального характеру, які поширюють свою дію 
на всіх її учасників у сфері взаємовідносин, обумовлених 
формуванням чи використанням страхових ресурсів. У результаті 
критичного аналізу науково-теоретичних розробок відомих 
закордонних авторів встановлено відсутність загальної концепції 
управління економічною безпекою підприємств страхового сектору.
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ЕКСПЕРТИЗА ЕФЕКТИВНОСТІ ІНВЕСТИЦІЙНОГО ПРОЕКТУ

В процесі проведення економічної експертизи оцінка 
ефективності інвестиційних проектів є дуже важливою. Від того, 
наскільки об'єктивно та всебічно буде проведена така оцінка, 
залежать строки повернення вкладеного капіталу, варіанти його 
альтернативного використання, додатковий потік прибутку 
підприємства у наступному періоді. Ця об'єктивність і всебічність 
оцінки ефективності інвестиційних проектів значною мірою 
визначається використанням сучасних методів її проведення [1, 
с.215].

Як критерій ефективності на сучасному етапі прийнято вважати 
прибутковість проекту, точніше, не просто приріст капіталу, а темп 
його зростання. Якщо проект генерує грошовий потік, достатній для 
покриття здійснених інвестицій і забезпечення необхідної віддачі на 
вкладений капітал, то він ефективний. Тобто проект повинен 
компенсувати зміну купівельної спроможності грошей у часі, 
забезпечувати мінімальний рівень прибутковості інвесторові і 
покривати ризики, пов'язані з реалізацією проекту [2, с.79].

В економічній літературі виділяють два підходи до оцінки 
ефективності інвестиційного проекту: традиційний і метод власного 
капіталу.
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